

# 洪森将卸任柬首相 洪马内接棒

当地时间7月26日，柬埔寨人民党主席洪森发表电视讲话时宣布，将卸任首相。新政府将由该党国会议员洪马内领导。洪森透露，卸任首相后，他仍是人民党主席。2024年2月，他将参选参议员，并将提名出任新一届参议院主席。

洪森1951年4月生于柬埔寨磅湛省，1991年10月任人民党副主席，1993年9月任柬埔寨王国政府第二首相。人民党在1998年大选获胜，成为第一大党，洪森出任首相，并4次连任。他曾多次来华访问和出席会议，夫人文拉妮·洪森任柬埔寨红十字会会长，育有多名子女。

现年45岁的洪马内，是柬埔寨首相洪森的长子，出生于磅湛省的一个乡村。

## ◆从小就是学霸

在洪马内幼年时期，洪森便对他给予了很高期望。而洪马内也未让父亲失望，他从小学学习成绩优异，高中毕业后前往美国西点军校就读，后获得该校学士学位。路透社报道称，他是第一个从美国军校毕业的柬埔寨人。

随后，洪马内继续深造，在纽约大学取得硕士学位，并在英国布里斯托大学取得经济学博士学位。

洪森2021年在社交媒体上展示过洪马内早年在海外求学时的家书，分享了他在法国努力学习法语、在英国勤工俭学以及制定并完成学习目标等留学点滴。

## ◆军政资历丰富

不仅具有“学霸体质”，洪马内还是一名资历深厚的军人。

洪马内1995年开始从军，2008年学成归国后，凭借西点军校毕业生的“光环”加持，他在军中晋升迅速，一步步从陆军步兵部队副司令、反恐特种部队负责人，升至王家军副司令兼陆军司令，并在2023年4月晋升为四星上将。

洪马内在军中任职期间，注重军事改革，着力培养年轻官兵，在军中获得了很高的威望。

不仅如此，洪马内的政治资历也在近些年得到了显著提升。2020年，他出任柬埔寨人民



党青年运动主席，任内同样注重同年轻党员交流，在党内和青年团体中积累了丰富的人脉。

目前，除军职外，洪马内还兼任柬埔寨人民党中央常务委员，并在最近一年与多名外国领导人、外长等高层官员会面，国际形象和知名度得到显著提升。

## ◆柬埔寨政局将会有何变化？

外界普遍预测，此次大选过后，柬埔寨政府新一届内阁有望在8月完成组阁，但洪森并不会立即离开政坛。

洪森曾在6月公开表示，他不会完全不管政治，他说，“即使我不再是首相，我也将以执政党领袖的身份把控政坛。”

洪森在接受《金边邮报》采访时还表示，如果洪马内无法达到他的标准，他本人不排除再度出任柬埔寨首相。

另据美联社报道，柬埔寨民众也普遍认为，即便洪马内上台，柬埔寨的政策也不会立即发生变化。

一名59岁的柬埔寨选民表示，他认为目前该国最主要的事项是保持稳定。这名选民说，

“没有稳定，我们就谈不上教育，谈不上发展”。

## ◆“柬中友谊牢不可破”

作为中国的邻国，洪森任内曾多次到访中国。特别是进入新时代以来，中柬全面战略合作伙伴关系不断巩固，中柬友好已深植两国人民心中。

新冠疫情期间，中柬两国紧密协作，共同抗疫。2021年2月10日，柬埔寨在首都金边多家医院正式启动中国国药集团新冠疫苗接种工作，洪马内当天接种疫苗后对媒体表示，柬埔寨接种首批新冠疫苗意义重大，感谢中国在柬防疫困难时伸出援手，并表示对中国疫苗“非常有信心”。

2022年1月18日，在接收到中国大使馆向柬埔寨王家军捐赠的新一批抗疫物资后，洪马内表示，柬中是全面战略合作伙伴，衷心感谢中方一直以来对柬提供的资金、物资和技术援助，特别是对柬抗疫工作的大力支持。

洪马内当时还强调，老一辈缔造的友谊和信任牢不可破，将继续传承和发扬，柬中友好合作关系将不断向前发展。 本报综合消息

## 金正恩参谒中国人民志愿军烈士陵园

新华社首尔7月26日电 据朝中社26日报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在朝鲜祖国解放战争胜利70周年之际，参谒位于平安南道桧仓郡的中国人民志愿军烈士陵园。

朝鲜人民军仪仗队在烈士陵园整齐列队。现场奏响中华人民共和国国歌和朝鲜民主主义人民共和国国歌。

伴随着《献花曲》响起，以金正恩名义敬献的花圈摆放在中国人民志愿军烈士塔前，花圈缎带上写着“中国人民志愿军烈士永垂不朽”字样。

金正恩默哀悼念中国人民志愿军烈士，并向中国人民志愿军烈士陵园的毛岸英之墓献花，表示敬意。

金正恩说，朝中两国人民用鲜血争取的伟大胜利跨越世纪永葆巨大生命力，中国人民志愿军烈士将永远活在朝鲜人民心中，朝中两国人民的团结历史和传统将世代薪火相传。

朝鲜劳动党中央委员会政治局常务委员会委员、党中央委员会书记赵甫元和朝鲜国防相强纯男、外务相崔善姬、朝鲜劳动党中央委员会部长金成男、党中央委员会副部长金正一同前往。

桧仓中国人民志愿军烈士陵园位于平壤以东约100公里的山区，1957年正式建成。该陵园占地约9万平方米，通过塑像、碑文、浮雕、绘画等艺术形式展现了中国人民志愿军的英勇形象。

## 涉嫌种族歧视 哈佛大学招生规则受调查

美国教育部民权办公室正在调查哈佛大学在招生过程中是否存在种族歧视，偏袒与捐赠人、校友有关系的申请人。

波士顿民权律师委员会等三个民权团体7月25日就联邦政府这项调查召开记者会。根据这些团体本月3日发起的举报，与哈佛大学本科学院有“传承关系”或者同捐赠人有关系的人学申请中，将近70%是白人，被录取可能性是普通申请者的六七倍。这意味着，白人校友或捐赠人的子女更容易被哈佛录取。

这些数据根据哈佛大学录取数据计算得出。美国最高法院6月裁定哈佛大学和北卡罗来纳大学考虑种族因素、被指蓄意歧视亚裔学生的招生政策违宪，哈佛方面随后公开录取数据。预计美国教育部将在调查过程中收集更多最新数据。

三家民权组织认为，哈佛大学本科学院对“传承录取”申请者的偏好给予白人学生压倒性优势，而且，几乎所有美国高校都是如此。

路透社报道，美国许多高校采用“传承录取”政策。最高法院6月作出裁定后，“传承录取”再次引发关注。卫斯理大学和明尼苏达大学双城校区宣布，将在7月停止实行“传承录取”。

民权律师委员会诉讼主任奥伦·塞斯特罗姆在记者会上说：“简单地说，哈佛站在历史错误的一边。”

“势头正在增长。随着越来越多学院和大学放弃这些不公平的偏好，那些支持这些偏好的人将越来越被视为异类。”塞斯特罗姆说。民权委员会代表新英格兰地区的非洲裔和拉美裔社区。

“奇卡项目”主管扎伊达·伊斯马图尔·奥利瓦在记者会上说，白人如此高比例被哈佛“自动录取”不公平，“把我们有色人种的年轻人排除在外”。

“奇卡项目”为有色人种年轻女性提供教育和职业指导。

民权律师委员会说，哈佛尚未回应投诉或联系他们。

哈佛大学一名发言人在一份声明中没有提及这项联邦民权调查，但表示学校正在审查招生政策，以确保在最高法院作出裁决后，能够继续录取多元化的学生群体，“哈佛仍然……加倍努力于鼓励来自不同背景的学生申请入学”。

新华社特稿

## 拜登提名五角大楼“三号人物”

美国白宫7月25日宣布，总统约瑟夫·拜登将提名德里克·乔莱特接任负责政策的国防部副部长，这被视作五角大楼“三号人物”。

据美国《华盛顿邮报》报道，乔莱特目前是国务卿安东尼·布林肯的顾问，如果提名获参议院批准，他将接替本月卸任的科林·卡尔。

多名现任和前任官员认定，负责政策的国防部长分管多个地区性和专题性办公室以及多家机构。乔莱特在提名获批前仍将留任国务院现职。他目前就推动以色列与阿拉伯国家关系进一步正常化等中东和亚太地区事务向布林肯建言献策。

在乔莱特提名获批前，负责政策的副部长职务由卡尔副手萨莎·贝克代理。

美国前总统贝拉克·奥巴马时期，乔莱特

是时任防长查克·哈格尔的高级别政策官员，与时任美军中央司令部司令的现任防长劳埃德·奥斯汀也曾广泛合作。

乔莱特在安全事务方面还曾任多个重要职务，包括负责国际安全事务的助理防长、负责战略规划的国家安全委员会高级主管和国务院政策规划办公室首席副主任。

然而，围绕国防部堕胎权政策的府院僵局仍在持续，乔莱特的提名能否获参议院军事委员会共和党籍成员汤米·图伯维尔“放行”仍未可知。

去年6月，联邦最高法院裁定堕胎权不受宪法保护，引发美国社会严重对立。由共和党人控制的多个州开始严格限制堕胎，民主党人治下的州则加紧巩固堕胎权。五角大楼随后

为女军人跨州堕胎提供便利政策，图伯维尔反对，并为参议院批准国防和军方人员提名设置障碍。

迄今图伯维尔已“拦截”200多人的提名议程，预计到年底将有包括参谋长联席会议主席、陆军参谋长等600多人的提名受阻。

图伯维尔上周坚称，国防部的“激进”政策超出政府职权范畴，“我们在这里(国会)制定法律，不是五角大楼”。

据报道，不少共和党人支持图伯维尔关于堕胎权的观点，但参议院少数党领袖米奇·麦康奈尔等一些资深共和党人已明确表示不支持拖延提名议程。部分参议院民主党人24日呼吁麦康奈尔加大施压力度，迫使图伯维尔软化立场。 新华社特稿

## 美国再援乌克兰 更多美国人表示反感

美国国防部7月25日宣布，美方将再向乌克兰提供新一批总额为4亿美元的军事援助，将首次包括“黑色大黄蜂”微型无人机。

俄罗斯谴责美对乌新一批军援。在美国国内，越来越多的人对美方“无休止”援助乌克兰表示反感。

### 【迅速支援】

据五角大楼新闻稿，新一批军事援助包括“黑色大黄蜂”微型无人机，“毒刺”防空导弹，用于“爱国者”防空系统、“海马斯”高机动性火箭炮系统的弹药，“斯特赖克”装甲车等装备。

路透社记者注意到，这是挪威制造的“黑色大黄蜂”微型无人机首次出现在美国对乌克兰军援清单上。这种小型侦察无人机已在乌克兰战场使用，由英国和挪威政府提供。

美联社报道，新一批对乌军援获得总统动用资金授权，这将允许国防部“迅速”从美军库

存中调取这些弹药和装备，并将在数天内运往乌克兰。

乌军6月初发起反攻，但进展不大。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京本月23日在圣彼得堡与白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科会谈时说，乌军反攻失败。乌军的外国军事装备损失数量创下纪录，外国雇佣兵也遭受巨大损失。

### 【民意渐变】

自乌克兰危机去年2月升级以来，美国已累计向乌克兰提供总额超过430亿美元军事援助。俄罗斯多次指责美国“拱火浇油”。

俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫25日在社交媒体发声，谴责美国向乌克兰提供新一批军援。“华盛顿的举动……突破了道德(底线)和常理。”

美国国防部前任政策和沟通特别助理道

格拉斯·麦金农注意到，在美国国内，越来越多的人对乌方的援助要求感到厌倦。

麦金农22日在《国会山》日报的专栏文章中披露，美国总统约瑟夫·拜登与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基去年6月通电话时，拜登曾对泽连斯基发脾气，要求乌方对美方援助表达更多感谢。一年后，就乌方对援助所持态度，拜登政府再度流露不满。

麦金农说，随着局势演变，越来越多美国人开始质疑美国对乌克兰的军事援助，持不支持立场的人增多。美国盖洛普咨询公司最新民意调查数据显示，26%的调查对象认为美国对乌援助不足，持这一看法的人比2022年8月减少了12个百分点；而认为美国对乌援助过多的调查对象所占比重小幅增加，达29%。

新华社特稿